
12 

 

 

 

n=

TOTAL 1265

すき/どちらかというとすき 1048

どちらかといえばきらい/きらい 195

39.5

46.0

5.1

35.3

37.2

28.7

11.6

8.5

28.7

3.7

2.1

12.3

3.8

1.3

17.4

6.0

4.9

7.7

一週間に５～７日 一週間に１～４日 一か月に１～３日 一年に数回 本は読まない 無回答
(%)

 
 

n=

TOTAL 282

好き/どちらかというと好き 202

どちらかといえば嫌い/嫌い 78

27.7

35.1

9.0

34.8

39.1

24.4

13.5

13.4

14.1

12.1

7.9

21.8

10.3

3.0

29.5

1.8

1.5

1.3

一週間に５～７日 一週間に１～４日 一か月に１～３日 一年に数回 本は読まない 無回答
(%)
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n=

小説や物
語

絵本 図鑑や辞
典・辞書

歴史や文
化の本

伝記 科学の読
みもの

スポーツ
や習い事
の本

地理や地
図

その他 無回答

TOTAL 1141 70.2 40.5 35.5 31.8 28.7 26.8 17.2 10.7 11.6 1.2

一年生 191 58.1 63.4 50.8 19.9 16.8 27.2 13.1 8.9 13.1 1.0

二年生 173 60.7 56.1 35.3 26.0 26.6 24.9 15.6 6.9 15.0 0.6

三年生 201 70.6 40.8 32.3 37.8 25.9 26.9 22.4 6.5 12.4 3.5

四年生 185 70.8 43.8 37.8 40.0 35.7 33.5 24.3 17.8 9.2 1.1

五年生 204 77.5 24.0 33.8 37.3 35.3 28.9 11.8 14.2 9.8 0.5

六年生 187 82.4 17.1 23.0 28.9 31.6 19.3 16.0 9.6 10.2 0.5

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0 一年生(n=191) 二年生(n=173) 三年生(n=201)

四年生(n=185) 五年生(n=204) 六年生(n=187)

(%)

 
 

 

 

 

  



14 

 

 

n=

小説や物
語

歴史や文
化の本

スポーツ
や習い事
の本

図鑑や辞
典・辞書

伝記 科学の読
みもの

地理や地
図

絵本 その他

TOTAL 248 87.5 23.0 14.9 14.1 13.7 11.3 6.0 4.8 4.8

一年生 87 85.1 25.3 13.8 19.5 17.2 21.8 5.7 3.4 2.3

二年生 80 88.8 18.8 17.5 13.8 13.8 7.5 7.5 6.3 7.5

三年生 81 88.9 24.7 13.6 8.6 9.9 3.7 4.9 4.9 4.9

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0
一年生(n=87) 二年生(n=80) 三年生(n=81)

(%)

 
 

 

 

 
  



15 

 

 

n=

楽しいか
ら・おもし
ろいから

新しいこ
とを知り
たいから

考える力
をつけた
いから

調べたい
ことがあ
るから

言葉を使
う力をつ
けたいか
ら

先生や家
族にすす
められた
から

友達にす
すめられ
たから

学校の宿
題だから

無回答

TOTAL 1141 82.0 42.1 32.9 32.7 29.9 13.2 9.0 6.0 2.0

一年生 191 73.8 45.5 35.1 39.3 29.8 11.5 8.4 8.9 1.6

二年生 173 80.3 52.0 37.0 40.5 24.9 8.7 2.3 7.5 1.2

三年生 201 86.6 45.3 36.3 32.3 32.3 12.9 8.5 10.0 2.5

四年生 185 82.2 41.6 31.9 36.8 33.5 13.5 7.6 4.3 2.7

五年生 204 83.8 33.3 29.9 23.0 28.9 17.6 10.3 3.9 2.5

六年生 187 85.0 35.8 27.3 25.7 29.4 14.4 16.6 1.6 1.6

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0 一年生(n=191) 二年生(n=173) 三年生(n=201)

四年生(n=185) 五年生(n=204) 六年生(n=187)

(%)
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n=

楽しいか
ら・おもし
ろいから

新しいこ
とを知り
たいから

言葉を使
う力をつ
けたいか
ら

考える力
をつけた
いから

先生や家
族にすす
められた
から

調べたい
ことがあ
るから

友達にす
すめられ
たから

学校の宿
題だから

無回答

TOTAL 248 83.1 23.8 23.4 21.8 20.6 16.9 14.1 8.9 1.6

一年生 87 86.2 26.4 24.1 19.5 25.3 16.1 12.6 10.3 3.4

二年生 80 81.3 21.3 16.3 20.0 17.5 12.5 15.0 10.0 0.0

三年生 81 81.5 23.5 29.6 25.9 18.5 22.2 14.8 6.2 1.2

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0
一年生(n=87) 二年生(n=80) 三年生(n=81)

(%)
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n=

本を読む
のがきら
いだから

読みたい
本がない
から

遊びたい
から

本を探す
のが面倒
だから

スポーツ
や習い事
で時間が
ないから

勉強や宿
題で時間
がないか
ら

無回答

TOTAL 48 52.1 50.0 50.0 25.0 22.9 14.6 4.2

一年生 3 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 33.3

二年生 6 50.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 16.7

三年生 5 20.0 60.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0

四年生 6 33.3 50.0 16.7 16.7 33.3 16.7 0.0

五年生 9 77.8 33.3 77.8 22.2 11.1 11.1 0.0

六年生 19 63.2 78.9 52.6 42.1 31.6 21.1 0.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0 一年生(n=3) 二年生(n=6) 三年生(n=5)

四年生(n=6) 五年生(n=9) 六年生(n=19)

(%)
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n=

読みたい
本がない
から

本を読む
のが嫌い
だから

遊びたい
から

本を探す
のが面倒
だから

勉強や宿
題で時間
がないか
ら

スポーツ
や習い事
で時間が
ないから

TOTAL 29 62.1 55.2 44.8 17.2 17.2 17.2

一年生 6 66.7 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0

二年生 13 61.5 69.2 46.2 15.4 15.4 23.1

三年生 10 60.0 50.0 40.0 30.0 30.0 20.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0 一年生(n=6) 二年生(n=13) 三年生(n=10)(%)

 

  



19 

 

 

 

n=

TOTAL 1265

一年生 201

二年生 197

三年生 220

四年生 202

五年生 223

六年生 222

47.0

65.2

53.3

52.3

51.5

34.1

28.4

24.4

23.4

22.8

21.8

25.7

32.7

19.8

18.7

6.0

12.2

15.9

13.4

23.8

38.7

3.6

1.5

1.0

2.3

3.0

4.5

8.6

6.3

4.0

10.7

7.7

6.4

4.9

4.5

10冊以上読んだ ４～９冊 １～３冊 ０冊 無回答
(%)

 
 

n=

TOTAL 282

一年生 96

二年生 94

三年生 92

12.4

20.8

9.6

6.5

14.9

22.9

11.7

9.8

54.6

42.7

59.6

62.0

16.3

11.5

17.0

20.7

1.8

2.1

2.1

1.1

10冊以上読んだ ４～９冊 １～３冊 ０冊 無回答
(%)

 
 
 
  



20 

 

 

 

n=

TOTAL 1265

すき/どちらかというとすき 1048

どちらかといえばきらい/きらい 195

47.0

53.5

12.8

24.4

25.5

20.0

18.7

15.2

37.4

3.6

0.6

19.5

6.3

5.2

10.3

10冊以上読んだ ４～９冊 １～３冊 ０冊 無回答
(%)

 
 

n=

TOTAL 282

好き/どちらかというと好き 202

どちらかといえば嫌い/嫌い 78

12.4

17.3

0.0

14.9

19.8

2.6

54.6

54.5

56.4

16.3

6.9

38.5

1.8

1.5

2.6

10冊以上読んだ ４～９冊 １～３冊 ０冊 無回答
(%)
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n=

TOTAL 1140

一年生 190

二年生 174

三年生 198

四年生 183

五年生 202

六年生 193

61.8

75.3

70.7

64.1

66.7

41.6

54.4

34.6

19.5

27.0

31.8

29.5

54.0

43.5

3.7

5.3

2.3

4.0

3.8

4.5

2.1

電子書籍を読んだ 電子書籍を読んでいない 無回答
(%)

 
 

n=

TOTAL 231

一年生 83

二年生 76

三年生 72

23.8

24.1

23.7

23.6

76.2

75.9

76.3

76.4

電子書籍を読んだ 電子書籍を読んでいない
(%)

 
 

 

 

 

  



22 

 

 

n=

TOTAL 1265

一年生 201

二年生 197

三年生 220

四年生 202

五年生 223

六年生 222

61.1

68.2

60.9

65.5

57.4

56.1

59.0

23.0

22.4

21.8

21.8

23.3

25.6

23.0

3.3

3.0

3.0

1.8

3.5

4.5

4.1

9.6

5.5

10.7

5.9

11.4

11.2

13.1

2.9

1.0

3.6

5.0

4.5

2.7

0.9

よくあった たまにあった なかった おぼえていない 無回答
(%)

 
 

n=

TOTAL 282

一年生 96

二年生 94

三年生 92

46.5

46.9

46.8

45.7

34.0

27.1

37.2

38.0

5.0

5.2

4.3

5.4

13.1

19.8

10.6

8.7

1.4

1.0

1.1

2.2

よくあった たまにあった なかった 覚えていない 無回答
(%)

 
 
 

  



23 

 

 
 

n=

TOTAL 1265

すき/どちらかというとすき 1048

どちらかといえばきらい/きらい 195

61.1

64.5

42.6

23.0

21.5

31.8

3.3

3.0

4.6

9.6

8.2

18.5

2.9

2.9

2.6

よくあった たまにあった なかった おぼえていない 無回答
(%)

 
 

 

n=

TOTAL 282

好き/どちらかというと好き 202

どちらかといえば嫌い/嫌い 78

46.5

52.0

33.3

34.0

29.2

46.2

5.0

4.5

5.1

13.1

12.9

14.1

1.4

1.5

1.3

よくあった たまにあった なかった 覚えていない 無回答
(%)

 
 
  



24 

 

 

 

n=

TOTAL 1265

10冊以上読んだ 594

４～９冊 309

１～３冊 237

０冊 45

61.1

71.0

60.2

48.9

35.6

23.0

18.5

23.6

30.4

35.6

3.3

2.4

2.9

4.6

0.0

9.6

6.1

10.0

13.5

28.9

2.9

2.0

3.2

2.5

0.0

よくあった たまにあった なかった おぼえていない 無回答
(%)

 
 

n=

TOTAL 282

10冊以上読んだ 35

４～９冊 42

１～３冊 154

０冊 46

46.5

54.3

45.2

48.1

39.1

34.0

22.9

33.3

33.1

43.5

5.0

2.9

7.1

3.2

8.7

13.1

17.1

14.3

13.6

8.7

1.4

2.9

0.0

1.9

0.0

よくあった たまにあった なかった 覚えていない 無回答
(%)

 
  



25 

 

 

n=

図書館や
本屋の中
で自分で
探す

家にある
本から選
ぶ

家族がす
すめてく
れた本か
ら選ぶ

映画、マ
ンガ、ドラ
マ、ゲー
ムなどで
知った本
から選ぶ

友達がす
すめてく
れた本か
ら選ぶ

本屋やイ
ンターネッ
トで書い
てあるしょ
うかい文
を読んで
選ぶ

教科書や
テストにで
た本を探
す

先生や図
書館の人
がすすめ
てくれた
本から選
ぶ

どれにも
あてはま
らない

無回答

TOTAL 1265 78.7 44.4 27.3 27.0 24.5 21.1 15.3 14.2 3.8 1.1

一年生 201 85.1 49.3 31.3 24.4 23.9 20.4 16.4 14.4 1.0 0.0

二年生 197 78.7 42.1 20.8 21.8 22.8 10.7 12.7 12.2 4.6 2.0

三年生 220 82.7 43.2 28.6 29.5 25.9 17.3 13.2 18.6 2.7 1.4

四年生 202 83.2 44.1 25.2 23.8 22.8 19.8 15.8 15.3 1.5 1.0

五年生 223 74.9 47.5 28.7 32.3 21.5 26.9 15.2 12.1 4.5 1.3

六年生 222 68.9 40.5 28.4 28.8 29.7 30.2 18.0 12.6 8.1 0.9

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0 一年生(n=201) 二年生(n=197) 三年生(n=220)

四年生(n=202) 五年生(n=223) 六年生(n=222)

(%)

 
 
 
 
  



26 

 

n=

図書館や
本屋の中
で自分で
探す

映画、マ
ンガ、ドラ
マ、ゲー
ムなどで
知った本
から選ぶ

本屋やイ
ンターネッ
トで書い
てある紹
介文を読
んで選ぶ

家にある
本から選
ぶ

友達がす
すめてく
れた本か
ら選ぶ

家族がす
すめてく
れた本か
ら選ぶ

先生や図
書館の人
がすすめ
てくれた
本から選
ぶ

教科書や
テストに
出た本を
探す

どれにも
あてはま
らない

無回答

TOTAL 282 68.8 46.5 42.6 39.0 35.8 29.8 14.9 9.2 3.5 0.7

一年生 96 70.8 53.1 38.5 51.0 40.6 31.3 14.6 10.4 4.2 0.0

二年生 94 64.9 43.6 41.5 25.5 35.1 33.0 11.7 7.4 2.1 2.1

三年生 92 70.7 42.4 47.8 40.2 31.5 25.0 18.5 9.8 4.3 0.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0 一年生(n=96) 二年生(n=94) 三年生(n=92)(%)

 
 
 
  



27 

 

 

 

n=

図書館や
本屋の中
で自分で
探す

家にある
本から選
ぶ

家族がす
すめてく
れた本か
ら選ぶ

映画、マ
ンガ、ドラ
マ、ゲー
ムなどで
知った本
から選ぶ

友達がす
すめてく
れた本か
ら選ぶ

本屋やイ
ンターネッ
トで書い
てあるしょ
うかい文
を読んで
選ぶ

教科書や
テストにで
た本を探
す

先生や図
書館の人
がすすめ
てくれた
本から選
ぶ

どれにも
あてはま
らない

無回答

TOTAL 1265 78.7 44.4 27.3 27.0 24.5 21.1 15.3 14.2 3.8 1.1

すき/どちらかというとすき 1048 83.2 47.1 29.1 28.1 25.1 23.4 17.1 14.7 2.2 0.7

どちらかといえばきらい/きらい 195 55.9 32.8 17.9 22.1 21.0 10.3 6.7 12.3 12.3 2.6

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0 すき/どちらかというとすき(n=1048) どちらかといえばきらい/きらい(n=195)(%)

 
 
  



28 

 

n=

図書館や
本屋の中
で自分で
探す

映画、マ
ンガ、ドラ
マ、ゲー
ムなどで
知った本
から選ぶ

本屋やイ
ンターネッ
トで書い
てある紹
介文を読
んで選ぶ

家にある
本から選
ぶ

友達がす
すめてく
れた本か
ら選ぶ

家族がす
すめてく
れた本か
ら選ぶ

先生や図
書館の人
がすすめ
てくれた
本から選
ぶ

教科書や
テストに
出た本を
探す

どれにも
あてはま
らない

無回答

TOTAL 282 68.8 46.5 42.6 39.0 35.8 29.8 14.9 9.2 3.5 0.7

好き/どちらかというと好き 202 76.7 49.0 47.0 42.1 38.1 30.2 15.8 10.9 1.0 0.5

どちらかといえば嫌い/嫌い 78 48.7 41.0 30.8 30.8 29.5 28.2 11.5 5.1 10.3 1.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0 好き/どちらかというと好き(n=202) どちらかといえば嫌い/嫌い(n=78)(%)

 
 
 
  



29 

 

 

 

n=

図書館や
本屋の中
で自分で
探す

家にある
本から選
ぶ

家族がす
すめてく
れた本か
ら選ぶ

映画、マ
ンガ、ドラ
マ、ゲー
ムなどで
知った本
から選ぶ

友達がす
すめてく
れた本か
ら選ぶ

本屋やイ
ンターネッ
トで書い
てあるしょ
うかい文
を読んで
選ぶ

教科書や
テストにで
た本を探
す

先生や図
書館の人
がすすめ
てくれた
本から選
ぶ

どれにも
あてはま
らない

無回答

TOTAL 1265 78.7 44.4 27.3 27.0 24.5 21.1 15.3 14.2 3.8 1.1

10冊以上読んだ 594 88.0 50.2 31.8 30.6 26.9 24.9 21.4 15.8 2.0 0.2

４～９冊 309 82.2 50.5 25.9 25.9 25.6 16.8 11.7 11.7 1.9 0.6

１～３冊 237 63.3 30.0 20.7 22.4 17.3 19.4 7.6 15.6 6.3 1.3

０冊 45 35.6 26.7 17.8 20.0 17.8 13.3 0.0 8.9 24.4 4.4

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0 10冊以上読んだ(n=594) ４～９冊(n=309) １～３冊(n=237) ０冊(n=45)(%)

 
  



30 

 

n=

図書館や
本屋の中
で自分で
探す

映画、マ
ンガ、ドラ
マ、ゲー
ムなどで
知った本
から選ぶ

本屋やイ
ンターネッ
トで書い
てある紹
介文を読
んで選ぶ

家にある
本から選
ぶ

友達がす
すめてく
れた本か
ら選ぶ

家族がす
すめてく
れた本か
ら選ぶ

先生や図
書館の人
がすすめ
てくれた
本から選
ぶ

教科書や
テストに
出た本を
探す

どれにも
あてはま
らない

無回答

TOTAL 282 68.8 46.5 42.6 39.0 35.8 29.8 14.9 9.2 3.5 0.7

10冊以上読んだ 35 91.4 48.6 60.0 60.0 45.7 25.7 25.7 14.3 2.9 0.0

４～９冊 42 88.1 64.3 47.6 54.8 50.0 31.0 19.0 19.0 0.0 2.4

１～３冊 154 66.9 41.6 37.0 33.8 32.5 31.2 11.0 7.8 2.6 0.6

０冊 46 41.3 41.3 41.3 26.1 28.3 28.3 15.2 0.0 10.9 0.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0 10冊以上読んだ(n=35) ４～９冊(n=42) １～３冊(n=154) ０冊(n=46)(%)

 
 
  



31 

 

 

n=

TOTAL 1265

一年生 201

二年生 197

三年生 220

四年生 202

五年生 223

六年生 222

72.2

83.6

77.7

79.1

66.3

74.0

53.6

25.8

13.9

20.3

19.1

31.7

23.8

45.0

2.0

2.5

2.0

1.8

2.0

2.2

1.4

使ったことがある 使っていない 無回答
(%)

 

 

n=

TOTAL 282

一年生 96

二年生 94

三年生 92

56.0

64.6

55.3

47.8

44.0

35.4

44.7

52.2

利用したことがある 利用したことがない
(%)

 
 
 
 
  


